



# 南广场 匠人初心

## 南城新标杆崛起

编辑 郝玲  
 美编 王涛  
 校对 孙双



### 淄博火车站南广场片区铁路社区项目

该项目位于胶济铁路以南,王舍路以北,张南路以东,建设内容为安置房,总建筑面积21.1万平方米,总设计户数1260户。目前,主体工程已全面完成,进入内部装饰装修和外墙装饰阶段。内部装饰装修已完成40%,外墙装饰完成65%。

# 坚守 责任 奉献

一个个代表淄博符号的新地标工程项目正在城南崛起。

淄博火车站南广场片区改造于2017年10月启动,目前已完成总工程量的70%以上。项目的高效推进离不开建设者们的埋头苦干、攻坚克难。近日,我们来到淄博火车站南广场片区铁路社区项目建设现场,去探寻建设者们背后的故事。

## 他们是最好的诠释

付文奇



### 付文奇:初心永不忘

淄博火车站南广场片区还迁项目——铁路社区项目负责人付文奇,是一位坚守初心的人。他的坚守,平凡中透着让人感动的不凡。

两年前,付文奇被抽调到火车站南广场片区建设项目指挥部。当时,只有30岁的他项目管理经验并不丰富,需要比别人付出更多。自开工起,付文奇便全身心投入到项目建设中,靠着善观察、勤学习和多

总结,迅速成长起来。

12月18日,来到付文奇的办公室,除了一堆图纸和表格外,记者印象最深的是靠墙的行军床和橱柜内的几盒泡面。

“两年多来,他基本一周回家一趟。可今年10月份,他每天忙完工作后,都会开两个多小时夜车往家赶。”一名监理负责人言语中透着心疼和敬重,“后来才知道,他父亲病

重入院,前段时间去世了。他天天往回赶,就是为了去医院陪父亲。”

付文奇带领的铁路社区项目部建设铁军,在工期紧、任务重、开工最晚的情况下,跨越种种障碍,成为3个还迁社区项目中建设进度最快的一个,并且大胆采用“附着式升降脚手架”及“钢丝网架板内保温”等新材料、新技术,圆满完成了还迁社区主体建设任务。

许锋



### 许锋:把关在前方

“我们这个项目,前一道工序,只要许工不点头,谁也不敢进入下一道工序。”18日下午,铁路社区样板区内一名施工人员告诉记者。

从事监理工作已经11个年头的许锋,是出了名的严谨。作为铁路社区项目总监代表,许锋主动将工作前置,从建设材料的选材、进场,到施工每一个步骤的考核,他都亲自管控。

“他是我们工地上出了名的铁面无私!平时私下里关系再好,到了工作上,也不会通融半点。”一名施工人员说,许锋对工程质量要求严格,对自己更“狠”。“他腰不太好,腰上打着钢板,但是爬十五六层楼,只需要6分钟!早上7点前就来工地,有什么活,他都抢着干。”

由于工期原因,爬楼最多的工

序集中在了最热和最冷的季节,但是许锋从不因身体原因而退却。

“怎么可能不累?爬楼爬到腿肚子是常有的事。监理,干的就是把关的活,不到现场,怎么行?只要把工地的事情当成自己的事情,就没有干不好的活!”许锋的一句话,道出了11年中,只出优质工程的监理秘密所在。

高赞



### 高赞:攻坚不停歇

受种种外部因素制约,铁路社区项目开工较其他两个还迁社区项目晚。为抢抓工期,工程施工方山东金城建设有限公司派出了两名具有丰富经验的负责人。

高赞带领的是一支30多人的施工管理队伍,其中一大半是90后。面对这样一支年轻队伍,高赞在确保工期和质量安全的前提下,还要抓好队伍建设,压力可想而知。

高赞心里清楚,经验再丰富,也来不得半点马虎。因此,他住到了工地上。“有一次,我们项目部去淄川区一厂家考察施工材料,从他家门口路过,他都没有回家一趟。这样的事情,有好几次。”一名施工人员说。

为确保重点民生工程项目建设进度,高赞在抓好疫情防控、安全管控、质量管理的前提下,紧盯关键节点,优化工作流程,高效推进

项目建设。

高赞带领施工队伍科学施工,积极采用新材料、新工艺,项目建设亮点频现。建设现场的“附着式升降脚手架”成为项目的一大亮点,该产品与传统的外脚手架相比,具有稳定可靠、防火性好、安全等级高等特点,既增加了施工的安全性,也可大幅提高效率、降低成本。

苗春光



### 苗春光:施工有良策

来自山东金城建设有限公司的另一位生产负责人苗春光,看上去脾气很好。

“他看着很温和,但工作起来就像变了一个人。”一名施工人员见到记者时说。

“工期紧,任务重,开工晚,想要按时完成任务,必须科学施工。”铁路社区项目开工后,苗春光采取分段、平行施工,加大施工投入,增加

人员、机械配备,现场一个工序多点同步进行。“这是自2010年干工程以来,人员投入最多的一次,施工总人数将近1000人。”苗春光带头冲锋在前,除了春节期间回家一次,他把精力和时间,全部用在了工地上。

“施工地点的地理位置比较特殊,地下水位高,施工难度大。这里离胶济铁路只有100米左右,对施工要求非常高。”苗春光告诉记

者,最难的是主体施工阶段。

苗春光和高赞在项目内部创造了比学赶超、创先争优的良好氛围。关键时刻,他们互帮互助,有技术难题,一起攻克。他们团结向上的作风,在科学施工的前提下,为保工期、提质量奠定了坚实基础。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉

扫描“鲁中晨报”APP二维码看更多南广场建设者信息

